
06 | 2025

Hry bez venkovských hranic v Bartošovicích   -  KUNÍN NA 2. MÍSTĚ

2.



2



3

Vážení spoluobčané,  

vítám vás v měsíci červnu, který již snad bude plně zalitý sluncem.  

Sportovní úspěchy a vynikající pohoštění  

Uplynulé týdny byly ve znamení sportu a společenských událostí. Naše obec 
hostila několik soutěžních týmů z  okolních obcí v  rámci Nadregionálního 
setkání seniorů. Naše družstvo seniorů se umístilo na osmém místě, což je 
skvělý výkon! Zvláštní poděkování patří žákům z devátých tříd ZŠ Kunín, kteří 
se do pomoci aktivně zapojili a vymysleli soutěže, při kterých také asistovali. 
Děkuji i  našim seniorů, kteří se  aktivně zapojili do  pořadatelské funkce. 
Třešničkou na  dortu pro nás bylo první místo, které jsme získali za  náš 
rautový stůl, kterým se každá ze soutěžních obcí prezentovala.  

Další náš letošní úspěch jsme slavili na  tradičních Hrách bez hranic, které 
se  konaly v  blízkých Bartošovicích. Naše družstvo podalo vynikající výkon 
a vybojovalo si úžasné druhé místo!  

Ráda bych srdečně poděkovala všem, kteří se těchto akcí zúčastnili a repre-
zentovali naši obec – ať už jako soutěžící, pomocníci, nebo organizátoři. Vaše 
nasazení a sportovní duch jsou pro nás velkou inspirací. 

Dostavba splaškové kanalizace  

V  nadcházejícím měsíci červenci bychom měli konečně zahájit práce 
na  dostavbě splaškové kanalizace v několika lokalitách naší obce. Některé 
z  rodinných či bytových domů nemají možnosti napojit se  na splaškovou 
kanalizaci. Tento projekt nám umožní zlepšit životní prostředí a  komfort 
bydlení pro mnoho našich občanů. Během stavebních prací se sice můžeme 
setkat s  určitými omezeními, ale věřím, že vše zvládneme. Stavba by měla 
započít v průběhu července 2025 a trvat by měla cca 9 měsíců. Realizátorem 
je firma JANKOSTAV s.r.o., s  vysoutěženou cenou 17.464.180,64  Kč (včetně 
DPH). Budovat se  bude páteřní/hlavní řád splaškové kanalizace. Po  jeho 
zkolaudování je možno napojit jednotlivé nemovitosti.  

A ještě jedna novinka pro pejskaře.  

V  několika lokalitách veřejného prostranství byly instalovány sáčky na  psí 
exkrementy. Věříme, že tato novinka přispěje k čistotě a pořádku v naší obci 
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Informace z jednání rady obce 
Rada obce na 57. a 58. schůzi dne 29.04.2025 a 06.05.2025 

SCHVÁLILA: 

• Finanční dar ve  výši 5.000  Kč DOMOVU ODRY příspěvkové organizaci, 
Odry, na zajištění provozu v roce 2025. 

• Podání žádosti Základní škole a Mateřské škole Kunín, Nový Jičín, k MŠMT 
s  projektem – Šablony 2025, výše dotace v  částce 1.138.740  Kč, 
financování 95%, spolufinancování činí 5% a  bude prokazováno 
provozními náklady školy. Termín realizace: 01.09.2025 – 31.08.2028. 

• Cenovou nabídku pronájmu techniky k provozování letního kina ve dnech 
14.08. – 17.08.2025 od firmy KINO KINO CZ, Martin Kusiak za celkovou 
cenu 32.000 Kč bez DPH. 

• Licenční smlouvu o veřejném provozování VP_2025_79409 od OSA, z. s., , 
Praha 6, autorská odměna v částce 5.354,25 Kč včetně DPH. 

• Schvaluje cenovou nabídku ohňostroje s hudebním doprovodem na Den 
obce dne 17.11.2025 od PYRO MORAVIA s.  r. o., Ostrava-Přívoz. Celková 
cena 49.999 Kč bez DPH. 

• Schvaluje finanční dar ve výši 2.000 Kč na svoz žáků 8. a 9.  tříd okresu 
Nový Jičín na  akci "Dny profesí" Střední škole a  Vyšší odborné škole, 
Kopřivnice. 

• Rada obce Kunín schvaluje Hromadnou licenční smlouvu o  veřejném 
provozování VP_2025_79411 – OSA, z. s., autorská odměna v  částce 
1.814,64 Kč včetně DPH. 

• Zveřejnění majetkového záměru Výpůjčky pozemku p. č. 1351 o výměře 
1 897 m2, druh pozemku vodní plocha a p. č. 1352/1 o výměře 526 m2, 

a usnadní majitelům čtyřnohých miláčků situaci při pobytu venku. Prosíme, 
využívejte je zodpovědně. 

Přeji vám všem krásný a pohodový červen!  

Starostka obce Kunín 
Markéta Kuběnová
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druh pozemku trvalý travní porost v  k. ú. Kunín na  úřední desce OÚ 
a následném projednání na RO. 

• Cenovou nabídku na provedení nutných ořezů případně rizikového kácení 
pana Lukáše Olivy, Starojická Lhota, Starý Jičín za  celkovou cenu 
82.300 Kč. 

• Realizací rekonstrukce koupelny v  povodňovém domě č.p. 463  dle 
předložené žádosti . Stávající nájemce se  zavazuje doplnit 
fotodokumentaci a předložit faktury za provedení oprav a v případě, že by 
byl ukončen nájem v průběhu 10  let bude poměrná část (cena pořízení 
mínus roky užívání) uhrazena. 

• Radní souhlasí se  zrušením dřevěného altánu a  dlažby před domem 
po bývalem nájemníkovi a  souhlasí s  realizací nové dlažby v ploše cca 
7x3 m. 

• Nabídku na  zřízení služby O2 internet Business. Poplatek za  zřízení 
ve výši 1 Kč a dále měsíční poplatek za službu ve výši 3.065 bez DPH + 
doplňkové služby v částce 806 Kč bez DPH. Zřízení internetu od 07/2025. 

• Majiteli RD č.p. 58, ***, realizaci povrchové úpravy – k zajištění průchodu 
přes pozemky parcelní číslo 397/1 a 398/1 v majetku obce Kunín směrem 
k pozemku parcelní číslo 399. 

• Rozhodnutí o výběru dodavatele a  schvaluje uzavření Příkazní smlouvy 
na výkon TDS a koordinátora BOZP v rámci veřejné zakázky TDS + BOZP – 
Kunín – doplnění kanalizace s firmou STEMON HOLDING s.r.o., Ostrava. 

• Rozhodnutí o  výběru dodavatele a  schvaluje uzavření Smlouvy o  dílo 
"KUNÍN – DOPLNĚNÍ KANALIZACE" v  rámci veřejné zakázky zadávané 
ve zjednodušeném podlimitním řízení s firmou JANKOSTAV s.r.o., Ostrava. 

STANOVUJE: 

• V souladu s § 123 školského zákona výši úplaty za předškolní vzdělávání 
v mateřské škole a  za  zájmové vzdělávání ve  školní družině Základní 
školy a Mateřské školy Kunín, pro školní rok 2025/2026 ve výši, mateřská 
škola 600 Kč měsíčně a  školní družina ve  stejné výši jako předešlý rok 
200 Kč měsíčně.
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Naši jubilanti, 
při příležitosti Vašeho významného životního jubilea Vám přejeme mnoho sil, 
pevné zdraví a spokojenost. Ať jsou Vaše dny naplněny radostí, porozuměním a 
láskou těch, kteří jsou Vám nejbližší. 

Jubilanti narozeni v měsíci červnu

KNÁPKOVÁ EVA ŘEPKA JAN

ŠTĚPÁNOVÁ LUDMILA KUNETEK JAROSLAV

KUNETKOVÁ ANNA BĚLUNEK JAROMÍR

BOHÁČOVÁ JITKA ČERNOTOVÁ LUDMILA

ŠIMEČEK MIROSLAV RUSKOVÁ ALENA
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Pan Josef Kabát oslavil v měsíci 
květnu své krásné 95. narozeniny. 

K tomuto vzácnému jubileu mu 
srdečně blahopřejeme a přejeme 
do dalších let hodně zdraví, pohody, 
radosti ze života a  mnoho spokoje-
ných dní v kruhu rodiny a blízkých. 

Do dalších let přejeme vše dobré!

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE KUNÍN 

Informujeme občany o konání  

13. zasedání Zastupitelstva obce Kunín,  

které se koná v pondělí 9. června od 17.00 hod.  

v obecní knihovně.  

Pozvánka a materiály budou zveřejněny na webu obce.

Strom života - Desáté narozeniny 
Přátelé, je to již 10  led od  vzniku Mobilního hospice, Strom 
života. Na samotném počátku se  zrodila myšlenka Marušky 
Ryškové a Martina Šimáka, po své zkušenosti s  těžce nemocnou 
maminkou, které chtěli pomoct v těžkých chvílích. Prožívali a nechtěli vzdát 
nerovný boj s  onkologickou nemocí. Obrátili se  na zdravotní služby 
a maminka byly hospitalizovaná v nemocnici, za kterou docházeli v naději, 
že se  vrátí domů. Však přání se  nenaplnilo a  maminka odešla bez 
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přítomnosti a rozloučení blízkých. Později pochopili, že maminka by odešla 
i doma. Však mohli byt do poslední chvíle s ní a  rozloučit se a poděkovat 
za  lásku. Prožitek vedl k  rozhodnutí, že budou pomáhat dalším lidem 
v podobné situaci. Prvotně poskytovali své zkušenosti, brzy zjistili, že jestli 
se má jednat o  opravdovou ulehčující pomoc, potřebují lékaře, sestřičky 
a  mnoho dalších věcí. Na samotném počátku se  zrodil nepočetný tým 
zdravotníků a  bylo potřebné zajistit finanční prostředky na  zdravotní 
materiál, dopravu, mzdy i  další zajištění. Věnovali se  získáváním dárců 
a  sponzorů, ze  všech sfér života. Zdravotní pojišťovny v  té době 
nefinancovaly tyto domácí služby. Služby v  domácnostech se  poskytovaly 
zdarma. Až později byly tyto služby zahrnuty do“ Úhradové vyhlášky“. Dnes 
má Strom života uzavřené smlouvy se všemi zdravotnickými pojišťovnami. 
Uběhla usilovná práce o udržení a rozvinutí služeb Stromu života. Potřebná 
byla o  to více, že v našem regionu a okresu Nový Jičín tyto služby nebyly. 
Nejbližší hospic byl Ondrášek, se zaměřením na děti. Kamenný hospic Lukáš 
v Ostravě. Tato služba byla a pobytová, v domácím prostředí služby nebyly 
poskytovány. Dnes je Strom života zdravotním a  sociálním zařízením, 
s  odbornými pracovníky a  rozvinutou komplexní službou. Zřizovatelem je 
Ministerstvo práce a  soc. věcí a  je součástí sítě služeb měst a  obcí 
s působnosti ve Zlínském, Olomouckém a MS kraji. Každým dnem se  číslo 
mění, ale zaopatřených zdravotní službou je za 10  let už více než 4750 
pacientů. Minimálně 100 návštěv denně, což zajišťuje tým 23  sester a 
20 lékařů. Strom života dojíždí do Kunína a  je obci podporován. Také firmy 
významně a dlouhodobě podporuji tyto služby. Dá se říci, že Strom života je 
jedná velká rodina s podporovateli a dárci. Moc jim za to děkujeme. Přátelé, 
bez vaší podpory bychom si nemohli připomenout desáté narozeniny. Velké 
poděkování patři všem pracovníkům hospice za obětavou a vytrvalou službu 
lidem, kterou poskytuji nepřetržitě… Píši tyto řádky a  nemohu jinak, než 
ocenit zakladatele, kteří nevědouce obtíží, které se založením hospice jsou 
spojené a nastanou, překonali všechny a dnes je tady služba, která je velice 
žádaná a nachází široké uplatnění. Děkuji Vám, Maruško Ryšková a Martine 
Šimáku. Vskutku, vzniklo zařízení, které nabízí pomoc v nejtěžších chvílích. 

Přeji vám všem, přátelé, hodně zdraví a štěstí, Strom života je tady pro vás 
a nabízíme vám pomoc.  

S úctou Ladislav Blahuta Strom života
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Zkušební otevření sběrného dvoru 
Vážení spoluobčané,  

od června 2025 zkušebně otevíráme sběrný dvůr jedenkrát v  měsíci 
v pracovní den od 13:00 hodin do 17:00 hodin.  

Termíny:  

Pro všechny, kteří se zapojili do  třídění plastů – žluté pytle, sdělujeme, že 
i  tyto pytle pokud Vám nestačí měsíční svoz, je možné dovést na  sběrný 
dvůr, v době odpadové soboty nebo teď nově ve výše uvedených termínech.  

Nadále platí, pokud někdo potřebuje mimořádně něco vyvést na  sběrný 
dvůr, má možnost se  domluvit na  otevření v  pracovní době od 7:00 do 
14:30 hodin Po-Pá. 

Bohuslava Vavříková

červen červenec srpen září říjen

24. 6. 22. 7. 19. 8. 23. 9. 21.10.

Volejbal Tygři Kunín – sezóna 2024/2025 
Další volejbalová sezóna je za námi! Tým Tygři Kunín zakončil ročník 
2024/2025 na krásném 6. místě, za které jsme si převzali ocenění na 
závěrečném večírku, který se tentokrát nesl v uvolněném stylu „hippies“. 
Děkujeme všem našim fanouškům a obci Kunín za podporu během celé 
sezóny! 

Jedna z našich tradičních aktivit 
Každoročně se rádi účastníme oblíbeného Turnaje „SAMCŮ“ ve Starém Městě 
u Uherského Hradiště. Tato akce není jen o volejbale – je to i příležitost 
potkat se s dalšími sportovními nadšenci, načerpat novou inspiraci a užít si 
skvělou atmosféru plnou sportu, přátelství a zábavy. 
Dokladem toho je i přiložená fotografie z letošního ročníku. 

Těšíme se na další sezónu a věříme, že nám zachováte svou přízeň! 

Vaši Tygři Kunín
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Volejbal - Tygři Kunín 

Sezona 2024/2025 - 6. místo 

Turnaj „SAMCŮ“ 
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Akce v roce 2025
14.06. Slavnost obce Kunín (OÚ)

21.06. Dětské rybářské závody (Rybářský spolek)

01.-17.08. Letní kurs interpretace staré hudby (Zámek Kunín)

14.,15.,16.,17.08. Zámecký kinematograf (OÚ)

23. 08. Hradozámecká noc (Zámek Kunín)

14.09. Kunínská pouť (OÚ)

27. 09.- 05. 10. Růže pro paní hraběnku (Zámek Kunín)

28.09. Svatováclavská vyjížďka (OÚ)

04.10. Uzavření rybníku pro veřejnost (Rybářský spolek)

07.10. Školení první pomoci OÚ

23.10. Setkání seniorů (OÚ)

25. 10. a 26. 10. Hraběnka Walburga má narozeniny (Zámek Kunín)

28. 10. Ukončení zámecké sezony (Zámek Kunín)

06.11. Divadlo – Štramberk  (OÚ)

17.11. Vítání občánků (OÚ)

17.11. Den obce, lampionový průvod (OÚ)

prosinec Mikulášská nadílka a rozsvícení vánočního stromu (SRPŠ)

10.12. Česko zpívá koledy (OÚ)

Výstavy v Kunínském zámku 
Orientální stavby v zámeckých zahradách – duben až říjen (kuželna zámku) 

Císařovna Sisi a  její osobní lékař – červen až  říjen (Hudební sál a Muší 
pokoj zámku) 
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Císařovna Sisi v zámeckých knihovnách – červen až říjen (výstavní sál vedle 
pokladny zámku) 

Jan Lukáš Hildebrandt a zámek Kunín (výstava k 300. výročí zahájení 
barokní přestavby zámku) -září až říjen (půdní galerie zámku) 

Nadregionální setkání seniorů v Kuníně  
Ve středu 15. května se v Kuníně uskutečnilo Nadregionální setkání seniorů, 
na které zavítali zástupci z deseti obcí: Bartošovice, Kunín, Mořkov, Sedlnice, 
Skotnice, Suchdol nad Odrou, Šenov u Nového Jičína, Rybí, Vražné a Ženklava.  

Akce byla připravena ve  spolupráci s  místním Klubem seniorů, který 
se  postaral o  bohatý rautový stůl a  příjemné občerstvení. Významný podíl 
na organizaci měly také žákyně a žáci 9. ročníku ZŠ Kunín pod vedením paní 
učitelky Jany Omaníkové. Ti zajistili průběh soutěžních disciplín a  pomohli 
s  celkovou organizací. Program obohatilo i  vystoupení mažoretek pod 
vedením paní učitelky Michaely Fižové a hudební vystoupení dětí hrajících 
na flétnu pod taktovkou paní učitelky Jany Žákové. 

I  přes nepřízeň počasí, které nás přimělo přesunout celou akci 
do  kulturního domu, panovala mezi účastníky velmi příjemná atmosféra, 
která možná právě díky stísněnějším podmínkám působila ještě srdečněji 
a  přátelštěji. Soutěžilo se  celkem v  deseti disciplínách, přičemž všechny 
měly tematickou vazbu na  obec Kunín. Součástí programu byla také 
doplňková soutěž o  nejlepší a  nejchutnější rautový stůl, do  které 
se  s  nadšením zapojily všechny zúčastněné obce. Každá obec představila 
své kulinářské speciality a  přispěla tak k  mimořádně bohatému, 
rozmanitému a lákavému občerstvení, které potěšilo nejen oči, ale i chuťové 
buňky všech přítomných. Výkony všech účastníků byly obdivuhodné 
a nasazení maximální. Nejlepší výsledky si nakonec odnesli:  

Týmová soutěž:  

1. místo – Mořkov  

2. místo – Suchdol nad Odrou  

3. místo – Vražné  

Jednotlivci:  

1. místo – Ludmila Krbcová (Rybí)  
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2. místo – Ludmila Šubová (Vražné)  

3. místo – Richard Bašný (Suchdol nad Odrou) 

Rautový stůl: Kunín  

Hudební doprovod zajistil pan Zelina z  Libhoště a  hudební uskupení 
ze Ženklavy a Šenova.  

Velké poděkování patří všem, kteří se na přípravě podíleli – členům Klubu 
seniorů, pracovníkům obecního úřadu, pedagogům, žákům i dobrovolníkům 
z  řad občanů, kteří byli kdykoli připraveni pomoci. Všem účastníkům 
děkujeme, že přijali naše pozvání a  za  skvělou atmosféru, která panovala 
po celou dobu akce.  

Těšíme se na další společná setkání! 

Yvona Masmanidu

1.
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Nadregionální setkání seniorů
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Myslivecký den dětí 
Dne 24.5.2025 se konal Myslivecký den dětí. I přesto, že jsme museli akci o 
týden odložit přes nepřízeň počasí, sobota se nám vydařila a myslivecké 
soutěže se zúčastnilo cca sedmdesát pět dětí. Myslivci nachystali pestrý a 
zajímavý program. V příjemném prostředí na myslivecké chatě Pelikánka 
měly děti možnost ověřit si své dovednosti, schopnosti a vědomosti. V lesíku 
okolo chaty byla nachystána stanoviště “Lovecká stezka”, kde děti soutěžily v 
různých disciplínách zaměřených na přírodu a myslivost. Plnily zde úkoly ze 
zdravovědy, zoologie, botaniky, kynologie a v neposlední řadě také 
oblíbenou střelbu ze vzduchovky a hod granátem. Pro menší děti byla 
nachystána “Pohádková stezka”, kde měly např. zaječí dráhu, loupežnický 
poklad a také oblíbenou perníkovou chaloupku s čarodějnicemi, které 
všechny děti odměnily perníčkem. Na Loveckou stezku jsme vyslali celkem 
čtyři družstva na Pohádkovou stezku celkem 8 družstev. Také letos nechyběl 
skákací hrad a malování na obličej. Věříme, že se dětem i rodičům toto 
dopoledne plné zábavy moc líbilo a příští rok se opět sejdeme v hojném 
počtu. Velké poděkování patří Vám sponzorům, kteří se nám rozhodli 
jakýmkoliv způsobem pomoci. Ať už to bylo cestou materiální podpory, či 
formou finančního daru. Díky Vaši podpoře jsme mohli připravit 
nezapomenutelný zážitek pro všechny zúčastněné děti, pomoci si opravdu 
moc vážíme. Těšíme se na příští 25.ročník! 

 
Petr Kužílek    

předseda MS Šenov - Kunín    

 Naši sponzoři: 
C10D s.r.o. - Václav Lichovník, PERUN NÁŘADÍ s.r.o. - Vladimír Sedláček, 
DENTALPRAX PRIM s.r.o., ARPEX MORAVA s.r.o. - Aleš Pokluda,FIRE GROUP 
s.r.o. - Rostislav Pokluda, HERMÉS ELEKTROSTAV s.r.o. - Martin Kott, Zdeněk 
Jalůvka, JR STŘECHY – Raždík Jaroslav, ARGOS elektro a.s., OBEC KUNÍN, 
OBEC ŠENOV U NOVÉHO JIČÍNA, JOSEF BRYNECKÝ, DUŠAN URBAN – UPIN, 
ROMAN PŘADKA, Ing. arch. TOMÁŠ KUDĚLKA, PALETY KAFKA s.r.o. – Martin 
Kafka, HONEBNÍ SPOLEČNOSTVO, TOMÁŠ JALŮVKA – ELEKTROINSTALACE, 
FILIP NAVRÁTIL, JANA OMANÍKOVÁ ml., ZDENĚK PALKOVIČ
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Myslivecký den dětí

Myslivecký den dětí
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Hry bez venkovských hranic  
V sobotu 24. května 2025 se v obci Bartošovice uskutečnil již 21. ročník Her 
bez venkovských hranic. Soutěže se zúčastnilo celkem 17 obcí sdružených 
v Dobrovolném svazku obcí Region Poodří. Šestičlenná smíšená družstva 
poměřila své síly v  devíti netradičních sportovních disciplínách, které 
prověřily nejen fyzickou zdatnost, ale i  týmového ducha a  smysl pro fair 
play. Družstvo z  Kunína si vedlo skvěle a  vybojovalo krásné 2.  místo. 
Srdečně děkujeme našim reprezentantům za  vynikající výkon a  vzornou 
reprezentaci obce. Poděkování patří také kunínským fanouškům, kteří přijeli 
náš tým podpořit a vytvořili mu výbornou atmosféru. 

Yvona Masmanidu
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Pasování prvňáčků na čtenáře 
V  pondělí 27.  května se  ve škole v  Kuníně konalo slavnostní pasování 
prvňáčků na čtenáře. Zúčastnilo se ho deset dívek a deset chlapců, kteří přišli 
ukázat, co se během prvního školního roku naučili. Společně s paní učitelkou 
Ivetou Csibovou si připravili krátkou ukázku čtení. Všichni byli moc šikovní 
a za svůj výkon si vysloužili velký potlesk. Poté složili čtenářský slib a každý 
z nich byl pasován na čtenáře mečem v rukou pana rytíře. Na památku se děti 
podepsaly do pamětní knihy a dostaly šerpu, knížku "Jak víla Anička zachránila 
jaro" , VIP průkazku do knihovny a čtenářský glejt. Na závěr jsme si společně 
připili rychlými špunty a děti oslavily svůj velký den.  

Na nové čtenáře se moc těším!  

Yvona Masmanidu, knihovnice
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Nové knihy v knihovně – přijďte si vybrat 
Milí čtenáři,  

zveme vás do  knihovny, kde na  vás čekají nové knihy pro děti i  dospělé. 
Přijďte si je prohlédnout, začíst se  a vybrat si titul, který vás zaujme. 

Ať už hledáte pohádky, napínavý román nebo něco k  zamyšlení, určitě si 
přijdete na své. Těšíme se na vaši návštěvu. 

Z dětských titulů nabízíme: 

Je mi skvěle,  Ludmila Bakonyi Selingerová  

Chceš vědět, jak se cítit skvěle? Tahle knížka plná zábavy, básniček, otázek 
k zamyšlení, pokusů, her, vychytávek a vtipných obrázků ti ukáže, co dělat, 
když ti není úplně hej. Odpoví na otázky, jak vést zdravé vztahy, mít silné 
tělo, kterému budeš rozumět, a  dobré návyky, jak pěstovat silnou vůli, 
odolnost, cílevědomost. Pomůže ti hledat smysl života. Zjisti, co všechno 
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se  v  tobě odehrává. Nauč se  tvořit si život podle 
sebe, nenech se zastavit pochybami ani problémy. 
Můžeš to mít ve  svých rukou každý den. Kniha je 
určena pro děti předškolního a mladšího školního 
věku, rodiče i  pedagogy a  pracuje s  myšlenkami 
wellbeingu a mindfulness.  

Literatura naučná, Osobní rozvoj a styl, Pro děti 
a mládež 

Z titulů pro dospělé: 

Tsunami,  Karin Krajčo Babinská  

Den Eminých narozenin se  kvapem blíží. Kromě členů její rodiny se  však 
na oslavu chystá i jeden nezvaný host – minulost, kterou všichni považovali 
za  dávno mrtvou. V  návalu nečekaných emocí tak začnou ožívat události 
z  jedné dovolené v  Thajsku, která otřásla osudy všech zúčastněných. 
Polozapomenuté vzpomínky se vracejí se  silou tsunami a hrozí, že rodinu 
plnou tajemství rozmetají na  kousky. Romány Pro ženy Literatura česká 
Hvězdy na  cestě přehled Karin Krajčo Babinská 
Každý má svůj příběh, jen ho nikdy nevidíme celý 
V  minulosti stárnoucího slavného herce Igora 
a  jeho dcery, úspěšné spisovatelky Vandy, se skrývá 
tragédie, která navždy změnila jejich životy. 
Po  letech odcizení se  setkávají na  Krétě, aby tu 
splnili jedno poslední přání. Podaří se  jim během 
společných dnů ustát řadu vypjatých situací a najít 
k sobě ztracenou cestu? Emotivní vyprávění o vině 
a odpuštění vás spolu s hrdiny dovede k  jasnému 
poselství: Každý má svůj příběh, jen ho nikdy 
nevidíme celý.  

Romány, Literatura česká 

Další tituly  Karin Krajčo Babinská: Za sny, Hvězdy na cestě 

Eliška,  Táňa Keleová-Vasilková  

Na pozadí druhé světové války se odehrává příběh Elišky, kterou sledujeme 
od dětství až po stáří. Čtenáři se stanou svědky její úžasné životní cesty plné 
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lásky, soucitu a odhodlání. I přes těžké životní 
zkoušky a bolesti si Eliška zachovala dobrotu 
a  upřímnost srdce. Je inspirací pro nás 
všechny, abychom se  nebáli jít za  svými sny 
a s láskou přistupovali k bližním. Příběh Elišky 
oslavuje sílu lidského ducha a ukazuje, že i z 
nejtemnějších chvil se dá vykoupit krása. Je to 
příběh o  tom, že i  když bolest nikdy úplně 
nezmizí, můžeme se z ní poučit a  růst. Kniha 
vás dojme a přinutí zamyslet se nad vlastním 
životem. Pro milovníky příběhů o  silných 
ženách, rodinných pout a  překonávání 
překážek je Eliška povinnou četbou. 
Neváhejte a  ponoř te se  do Elišč ina 
fascinujícího světa!  

Romány Pro ženy Literatura slovenská  

Nenávist,  Bernard Minier  

Dva vrazi, dvojnásobná hrozba. Druhý případ 
Lucii Guerrerové. Neznámý zabiják v  Galicii 
vraždí pracující ženy, které brzy ráno 
pospíchají do  zaměstnání. Nenápadné. 
Nev id i te lné . Zn ičehonic vymazané… 
V  M a d r i d u z a t í m ú t o č í a t e n t á t n í k 
na  miliardáře a  zanechává na  zdech jejich 
rezidencí krátký vzkaz: SMRT BOHATÝM. Dva 
světy dvou různých zabijáků mají jedno 
společné – bezprecedentní a  výbušnou 
k o n f r o n t a c i s p o l e če n s k ý c h v r s t ev. 
Vyšetřovatelka Lucia rozehrává vysokou hru. 
Kdo je ale oběť a kdo lovec? Není komisařka 
nakonec jen pouhou hračkou v  rukou 
nelítostných zabijáků?  

Literatura světová Detektivky, krimi Thrillery 

Yvona Masmanidu
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Zprávy ze školy 
Připravujeme v červnu:

3.6. Akademie školy 

4.6. Kreslení na chodník 

5.6. Branný den 

6.6. Beseda k prevenci 7,8,9.třída 

12.6. Exkurze do Planetária Ostrava 5. a 9.ročník 

12.6. Školní výlet do Valašského Meziříčí 1.,2.,3.třída 

14.6. Vystoupení žáků na Slavnosti obce 

16.6. Školní výlet Ostrava 8. ročník 

16.6. Loutkové divadlo hraje pro školní družinu 

16.-18.6.  Školní výlet Praha 4.,5, ročník 

17. 6.  Škola nanečisto – třetí setkání 

17.-18.6. Loutkové divadlo hraje pro mateřskou školu 

18.6. Loutkové divadlo hraje pro veřejnost 

18.6. Školní výlet Ostrava 6. ročník 

19.6. Školní výlet Rožnov pod Radhoštěm 7.A,7.B 

24.6. Rozloučení s deváťáky na Obecním úřadě 

25.6. Exkurze 1.třídy do Stanice chráněných živočichů Bartošovice 

27.6. Rozdání vysvědčení a slavnostní ukončení školního roku 

30.6. – 31.8.  Letní prázdniny

• Ekosoutěž  

Ekotým naší školy vyhlásil soutěž o  Nejúžasnější výrobek z  tříděného 
odpadu. Do soutěže se  zapojilo celkem 33 výtvorů. Děti tvořily samy, 
s kamarády nebo s pomocí rodičů, zapojili se  i kluci a holky z MŠ. Skvělé 
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výtvory, které se postupně shromažďovaly na chodbě školy, byly originální 
a  „nejúžasnější“. Takže všechna zvířátka, roboti, květiny, auta, rakety, pizzy, 
vzdušné balóny, domy nebo třeba větrník či lapač snů aj. si zasloužily 
odměnu a obdiv.  

V  anketě „Cena diváků“ nejvíce zaujal Traktor od  Tobiho Mazáče, Robot 
Adriho Sedláčka a Vesmír Kubíka Hanáčka.  

Všem dětem a rodičům, kteří se do soutěže zapojili, patří velké poděkování 
za  snahu a  kreativitu. Díky vám jsme mohli vidět, jak důležité je třídění 
odpadu a jak z něj lze vytvořit něco úžasného.  

Ekotým ZŠ Kunín 

• Dopravní soutěž v Novém Jičíně  

V pondělí 28.4.se naši sedmáci zúčastnili dopravní soutěže v Novém Jičíně, 
kde soutěžili v  jízdě zručnosti, znalosti pravidel silničního provozu a  jízdě 
podle dopravních značek. Julči, Nikol, Davidovi a  Dominikovi se  jejich 
trénink na  tuto soutěž vyplatil – vybojovali krásné 2.  místo! Děkujeme 
organizátorům za  skvěle připravenou soutěž a  našim žákům za  skvělou 
reprezentaci!  

Mgr. Jana Omaníková 
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• Odpolední slet čarodějnic a čarodějů ve ŠD  

V  úterý 29.  4. 2025  se  k  nám do  školní 
družiny slétli čarodějnice a  čarodějové. 
Počasí nám přálo, a  tak program probíhal 
na  zahradě za  školou. Po  úvodní přehlídce 
kostýmů probíhaly čarodějnické soutěže. 
Každý z účastníků prokázal různé dovednosti, 
např. skákání v  pytli, hod na  cíl, slalom 
s koštětem a  chytání ryb na udici. Děti také 
vymýšlely kouzelný recept a  zaklínadlo. 
Čarodějnické odpoledne jsme zakončili 
diskotékou a sladkou odměnou. Už se těšíme 
na příští čarodějnický slet.  

Vychovatelky ŠD  

• Pohár rozhlasu – okresní kolo  

V úterý 29. dubna se v Kopřivnici konaly týmové atletické závody. Naši školu 
reprezentovalo družstvo mladších žáků (hoši 6. – 7. ročníku) a starších žákyň 
(dívky 8. – 9.  ročníku). V každé kategorii soutěžilo přibližně deset družstev 
a třicet závodníků v každé disciplíně.  

Soutěžilo se  v  pěti disciplínách – běhu na 60 m, skoku dalekém, skoku 
vysokém, hodu kriketovým míčkem nebo vrhu koulí, vytrvalostním běhu na 
1000  m (hoši) a 800  m (dívky) a  také ve  štafetě 4 x 60  m. Výsledky 
jednotlivců se  přepočítávaly na  body podle atletických tabulek. Z  každé 
disciplíny bodovali dva nejlepší závodníci. Každý závodník mohl nastoupit 
maximálně do  dvou disciplín a  štafety, což činí sestavení týmu velmi 
náročným. Naším cílem proto bylo dosáhnout úspěchu především 
v jednotlivých disciplínách.  

Letos jsme zaznamenali výborné výsledky:  

Běh na 60 m:  

Mutina Dominik (7. A), 1. místo  

Lišková Sabina (9. A), 5. místo  

Baroš Petr (7. B), 6. místo  

Matuš Matyáš (7. B), 8. místo  



27

Skok vysoký:  

Baroš Petr (7. B), 3. místo  

Lišková Sabina (9. A), 4. místo  

Skýpalová Nela (8. A), 7. místo  

Štafeta 4 x 60 m:  

Matuš, Hanák, Mutina, Baroš – 1. místo  

Paprskářová, Kiesevettrová, Lišková, Skýpalová – 1. místo  

Skok daleký:  

Mutina Dominik (7. A), 1. místo  

Běh na 1000 m: Bělunek David (7. B), 7. místo  

Hod kriketovým míčkem: Trčka Dominik (7. A), 9. místo  

Celodenní závodění na rozpáleném stadioně nám přineslo i skvělý týmový 
úspěch – naši hoši obsadili v  celkovém pořadí třetí místo! Některým 
se tomu ani nechtělo věřit a zpočátku si ani nešli převzít bronzové medaile. 
Dívky obsadily celkové osmé místo.  

U obou kategorií mohl být výsledek ještě lepší – stačilo, aby se někteří více 
snažili ve  všech disciplínách. Podle průběžných výsledků v  ostatních 
okresech to zřejmě stálo 
chlapce postup do  krajské-
ho kola. Dívky by se  vzhle-
dem k malým bodovým roz-
dílům umístily čtvrté.  

Všem ostatn ím děkuj i 
za  vzornou reprezentaci 
školy:  

Hanák Tomáš, Mutina Domi-
nik, Trčka Dominik (všichni 
7. A), Bělunek David, Baroš 
Petr (oba 7. B), Kieseve-
ttrová Emily, Lišková Sabina 
(obě 9. A), Paprskářová 
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Aneta, Boháčová Julie, Boháčová Sofie, Hanzlíková Linda (všechny 8. A).  

Mgr. Valentík Tomáš  

• První Škola nanečisto  

V  úterý 29.  4. proběhlo v  naší škole první setkání budoucích prvňáčků 
a  jejich rodičů. Děti měly možnost seznámit se s prostředím školy, poznat 
paní učitelky a vyzkoušet si různé školní aktivity. Škola nanečisto pomáhá 
dětem získat jistotu a radost z učení před nástupem do první třídy.  

Mgr. Alena Piecková  

• Atletický čtyřboj – okresní kolo  

V úterý 13. dubna se v Odrách konal Atletický čtyřboj starších dívek. Těchto 
závodů jsme se  zúčastnili poprvé a  některé specifika soutěže jsme 
se dozvěděli až na místě. Systém soutěže je, že pětičlenný tým absolvuje 4 
disciplíny (běh 60  m, běh 800  m, skok do  výšky/dálky, vrh koulí/hod 
míčkem). Jednotlivé výkony se  poté převádí na  body a  výsledek družstva 
tvoří součet čtyř nejlepších výkonů dívek. Naši školu reprezentovaly Emily 
Kiesevettrová a Lucie Dočkálková z 9. A, Nela Skýpalová, Aneta Paprskářová 
a Julie Boháčová z 8. A.  

Naše dívky se celkově umístily na 5. místě s velmi malou bodovou ztrátou 
na  třetí místo. Nejlepšího výsledku v  rámci jednotlivkyň dosáhla Lucie 
Dočkálková, která skončila na 8. místě. Všem dívkám děkuji za reprezentaci 
školy a přeji jim mnoho dalších sportovních úspěchů.  

Mgr. Valentík Tomáš 
  

• Družinový trojboj  

V  úterý 13.  5. 2025 proběhl „Družinový trojboj“ na  školní zahradě. Děti 
se rozdělily do skupin a vyzkoušely si různé disciplíny s kelímky a s balónky. 
Také si zahrály pohybové hry a  na  závěr si vychutnaly sladkou odměnu. 
Odpoledne jsme si užili a těšíme se na další akci.  

Vychovatelky ŠD 
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• Návštěva památníku Terezín  

Dne 2. května navštívili žáci 8. a 9. třídy Památník Terezín. Během exkurze si 
prohlédli Malou pevnost, bývalé vězení gestapa, a  seznámili se  s  těžkými 
podmínkami, ve kterých zde byli vězněni lidé během druhé světové války. 
Součástí návštěvy bylo také krematorium, židovský hřbitov a  expozice 
v  bývalém ghettu. Celá prohlídka byla silným a  poučným zážitkem, který 
žákům přiblížil tragické osudy obětí nacistické perzekuce a  důležitost 
připomínání si těchto událostí. Děkujeme průvodci za  citlivý a  odborný 
výklad a  všem žákům za  jejich důstojné a  vnímavé chování během celé 
exkurze.  

Mgr. Darina Drozdová  

• Sváteční chvilka nejen pro maminky  

Ve středu 14.  5. druháčci pozvali maminky a  další hosty do  své třídy 
na vystoupení ke Dni matek. Připravili si pro ně pásmo písniček, tanečků, 
hádanek, rytmických deklamací, instrumentální hry a hry na  tělo. Také pro 
maminky vyrobili dárečky. Představení se dětem vydařilo a dostalo se  jim 
bouřlivého potlesku i slov chvály od spokojených diváků.  

Mgr. Alena Piecková, třídní učitelka 

Den matek
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• Beseda o včelách  

Ve středu 21.5.2025 se naše družina rozvoněla medem. Přijela za námi totiž 
paní včelařka ze  společnosti Včelí banka, která se  nachází v  Petrovicích 
u Karviné. Dozvěděli jsme se spoustu zajímavých informací o včelách a tom, 
jak vzniká med. Překvapilo nás, že kromě medu včely vytvářejí také vosk, 
propolis a včelí jed, který je využíván při výrobě některých léků. Mohli jsme 
nahlédnout do  úlu a  obdivovat plástve, vyzkoušeli si včelařský oblek 
a  dýmák. Paní včelařka nám také ochotně odpověděla na  naše zvídavé 
otázky. Na konci jsme dostali malý dáreček, skleničku medu.  

Vychovatelky ŠD
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Zprávy ze školky 
ČINNOSTI A TVOŘENÍ VE TŘÍDÁCH MATEŘSKÉ ŠKOLY:  

BERUŠKY:  

V dubnu se děti ze  třídy Berušek věnovaly pestrým jarním tématům, která 
rozvíjela jejich poznávací, tvořivé i  ekologické dovednosti. Děti 
se  seznamovaly s  prvními jarními květinami. Pracovaly s  knihou Jaro, 
ve které hledaly obrázky a popisovaly děj. Pomocí atlasu rostlin poznávaly 
jednotlivé druhy. Učily se  také vyrobit recyklovaný papír, do  kterého 
následně zasadily semínka květinové louky. Hrály si na zahradníky a učily se, 
co květiny potřebují ke  svému růstu. Vrcholem tématu byla návštěva 
zahradnictví, kde si děti prohlédly různé druhy květin a  pozorovaly, jak 
se o ně pečuje.  

Děti vyhledávaly v  knihách různé geometrické tvary a  učily se  je 
pojmenovávat. Rozvíjely tak nejen své vnímání tvarů ale i  schopnost 
soustředění a pozorování. Děti se  s pomocí časopisu Šikulka připravovaly 
na Velikonoce. Skládaly pěnové vajíčka, hledaly dvojice, učily se básničku. 
Vytvořily si také papírové košíčky s  vajíčky, poskládaly vejce z  různých 
materiálů v  herně a  vyzkoušely si jednoduché pokusy. Povídaly si také 
o velikonočních tradicích a zvycích, které patří k tomuto svátku jara. Týden 
byl věnován tématu naší planety. Děti se učily, co Země je, co do ní patří, co 
jí škodí a  co jí prospívá. Třídily odpad, pozorovaly kontejnery na  tříděný 
odpad při procházkách a určovaly, co do kterého patří. Vyhledávaly obrázky 
a  tvořily plakáty, co Zemi škodí a  co jí prospívá. Pracovaly také s atlasem 
světa a Glóbusem s Albi tužkou, díky kterým objevovaly různé kouty světa 
zábavnou formou. Už se moc těšíme na to, co nám přinese další měsíc.  

Za třídu Berušek Pavlína Pazderová a Vlasta Holišová  

SLUNÍČKA  

Duben byl v  naší třídě plný objevování, tvoření a  radostných chvil. Děti 
se během tohoto měsíce ponořily do světa geometrických tvarů – seznámily 
se  s kvádrem, krychlí a kuželem. Tyto tvary jsme nejen zkoumali, ale také 
aktivně vyhledávali v knihách a využívali při hrách i tvoření. Zároveň jsme 
se vydali na výlet do hvězdného světa – děti poznávaly souhvězdí a hvězdy 
s  pomocí dětského časopisu Hvězdička. Ten nás provázel i  velikonočním 
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týdnem, během kterého děti plnily zábavné úkoly a objevily nový geometrický 
tvar – ovál. V rámci velikonočních aktivit děti tvořily barevná vajíčka, stavěly 
z nich různé konstrukce a zkoumaly i opravdové skořápky vajíček od kachny – 
s  údivem a  zájmem. Velkou událostí měsíce byla účast v  EKO kampani. 
Navštívili jsme zahradnictví v Kuníně, kde jsme načerpali spoustu inspirace 
pro práci na  naší školní zahrádce. Společně jsme zasadili kedlubny, jahody, 
řepu a  cibulku. Péče o plodiny děti opravdu baví – nejraději mají zalévání, 
které se  stalo jejich oblíbenou činností. Ke  konci měsíce jsme otevřeli 
zpěvníky, ve  kterých se  nachází různorodé písně. Děti hrály na  klavír dle 
barevných not a také si začínají připravovat menší překvapení pro maminky, 
ke Dni matek.  

Za třídu Sluníček Renáta Šťastná, Adriana Ličková, Eliška Jančálková 

ŽABIČKY  

Duben jsme zahájili dílnou. Děti měly možnost si s rodiči vyrobit jarní kytičku 
– tulipán nebo narcis.  

První týden nás Honzík cestovatel svým kouzelným říkadlem zanesl 
do Austrálie. Ukázal nám zdejší život lidí, seznámil nás s faunou a flórou. Děti 
velmi zaujal tradiční tanec obyvatel zvaný HAKA.  

Poté nás Honzík zanesl do Afriky. Seznámil nás s pyramidami v Gíze, zvířaty, 
rostlinami, kulturou, obyvateli a jejími skromnými příbytky. V tělocvičně jsme 
si zacvičili jako africká zvířata a děti si oblíbily písničku Pět minut v Africe. 
A po dlouhém cestování nás Honzík přenesl zpátky domů. Opět se  shledal 
se svojí rodinou a vyprávěl jí, jaká dobrodružství zažil. Vzpomínal na své nové 
kamarády. Vrátil se domů zrovna na Velikonoce – barvil s námi vajíčka, tvořil 
velikonoční přáníčka, pletl tatary a  pomáhal nám hledat velikonoční košík 
plný dobrot, který pro děti schoval velikonoční králíček Ušáček.  

Poslední dubnový týden jsme začali pracovat s  knihou „Nové cestovatelé 
pohádky“, kde Honzík opět vzpomíná na své kamarády a prosí kouzelnou lípu, 
ať může znovu cestovat – musí však posbírat květy lípy a usušit je. My jsme 
ochutnali lípový čaj z  nasušené lípy, poznávali stromy v  okolí MŠ a  tvořili 
mapu světa.  

Za třídu Žabiček Nicole Smutková, Silvie Bielová a Iveta Lahresová 
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RYBIČKY  

V  dubnu nás přivítalo příjemné počasí a  spolu s  ním jsme otevřeli novou 
knížku „Co se  děje v  mraveništi“. Ta nám ukázala, jak žijí mravenci a  co 
všechno se  skrývá v  mraveništi – jejich chodbičky, komůrky, zásobárny, 
chůvy,… Děti si zkusily mraveniště postavit z  kostek, vylovit „mravence“ 
pinzetou a společnými silami tvořily kombinovanou technikou mraveniště – 
nalepovaly krepové papíry jako jehličí, lístky, dokreslovaly tuší komůrky 
a  lepily vystřižené mravence z  papíru. Následující týden byl velikonoční. 
Povídali jsme si o velikonočních tradicích, jak se na ně připravujeme, co je to 
kraslice či pomlázka. Na závěr nesměla chybět ani ochutnávka beránka. Další 
týden jsme slavili Den Země. Zopakovali jsme si, jak planetě nejvíc 
pomáháme a na procházkach jsme vyhledávali kontejnery na tříděný odpad. 
Na  interaktivní tabuli jsme si ukázali, jak vůbec naše planeta Země vypadá 
a seznámily jsme děti i s jinými planetami naši sluneční soustavy. Děti mohly 
porovnávat velikosti planet, namalovat planetu Zemi, Mars, Saturn, Neptun 
podle obrázků z knížky Vesmír. V posledních dubnových dní jsme naťukli téma 
podmořský svět. Děti sdílely zážitky, jak moře vypadá a poté si jej mohly i dle 
své fantazie tvořit a namalovat.  

Za třídu Rybiček Martina Baarová a Markéta Šislerová 

PROŽILI JSME V KVĚTNU:  

Odpoledne s mámou na třídách  

Fotografování tříd i jednotlivců  

Výlet do Záchranné stanice v Bartošovicích a na hřiště Živoklád 

PLÁNUJEME V ČERVNU:  

2. 6. 	 	 	 	 	 Oslavu Dne dětí na třídách  

3. 6. 	 	 	 	 	 Účast a prezentaci na Akademii školy  

10. a 12. 6. 	 Odpoledne s tátou na třídách  

19. 6. 	 	 	 	 Schůzka pro rodiče nově přijatých dětí  

20. 6. 	 	 	 	 Rozloučení s předškoláky  

26.6. 		 	 	 	 Akci pro rodiny dětí se stezkou po Kuníně  

27. 6.  	 	 	 	 Konec školního roku na třídách 
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Za učitele mateřské školy Renáta Šťastná
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Toulky kunínskou minulostí 
KOVÁŘ JAN BAŠNÝ  

Díváte se na výřez ze staré pohlednice Kunína s popisem „požární zbrojnice 
a  hala na  hasící přístroje.“ Tato budova u  vjezdu do  zámeckého 
hospodářského dvora však dnes již nestojí. Budova vlevo od  ní však stojí 
do dnešních dnů a  lidé v Kuníně ji znají pod názvem kovárna. Také turisté, 
kteří přijíždějí na zámek a vystupují na nedaleké autobusové zástavce, znají 
tuto zastávku pod názvem U  kovárny. Krásné vzpomínky na  kováře Jana 
Bašného, svého dědečka, nám sepsala jeho vnučka, paní Erika Buksová, rozená 
Bašná ze Suchdola nad Odrou, která nám poskytla rovněž krásné fotografie 
a dokumenty z  rodinného archivu. Přenesme se  tedy na počátek 20.  století, 
kdy se Jan Bašný vydal do Kunína do služby u majitele zdejšího panství rytíře 
Bauera.  

„Jan Bašný se narodil 12.  září 1886 v Újezdě u Boskovic. Vyučen byl kovářem 
1.  11.  1905 u  pana mistra kovářského Kohoutka v  Boskovicích a  pokračoval 
na dvouleté průmyslové škole v Boskovicích. Tak je to napsáno na  jeho výučním 
listě. Později pracoval u několika kovářů a od roku 1911 u Dr. Bauera v cukrovaru 
v Brně.  

V té době se seznámil se svou budoucí manželkou Štěpánkou Nipretovou z Rajce 
nad Svitavou (dnes Rajec Jestřebí) a  ještě v  tomto roce se oženil. Dr. Bauer ho 
požádal, zda by se i s rodinou již rozšířenou o dceru Marii nepřestěhoval na jeho 
Kunvaldské panství jako mistr kovářský. Ten tuto nabídku s radostí přijal. V roce 
1912 se přestěhovali do dnešního Kunína. Nejdříve bydleli několik let v palírně 
a  zde se  jim narodil syn Richard Bašný v  roce 1915. Dědeček byl jako voják 
Rakousko-Uherska v první světové válce, ale není mě známý přesně rok, bylo to 
ke konci války v Srbsku, asi někdy v letech 1916-18.  

Jeho spolupracovníkem byl pan Bill (v  kovárně). Později se  přestěhovali 
do činžáku v panské cihelně. Jeho žena Štěpánka vyprávěla, že tam žilo několik 
národností Němci, Češi, Slováci i  Poláci ve  shodě i  porozumění až do  doby 
nástupu Hitlera a někteří Němci chtěli odejít do Říše ale mnoho jich nebylo.  

Jan Bašný patřil ke skupině lidí, kteří usilovali o založení české školy v Kuníně. 
Jeho obě děti, ač uměly německy navštěvovaly českou národní školu a  pak 
v  Novém Jičíně německou školu. Když se  jeho děti osamostatnily Marie 
se provdala v 17 letech za kunínského četníka Jana Pazderského a syn pracoval 
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jako účetní ve  firmě Manásek v  Suchdole nad Odrou a  v roce 1937, kdy 
se schylovalo k obsazení Sudet německými vojáky, se Jan Bašný rozhodl se svou 
ženou přestěhovat do vnitrozemí, do Boskovic odkud pocházel.  

Po válce v  roce 1946  se  opět vrátili do  Suchdola nad Odrou ke  svému synovi 
Richardu Bašnému a  dožili zde do  konce života. Zde jej navštěvoval pan Bill. 
Dvakrát do  roka si zavzpomínali na  staré časy. Druhý důležitý moment jeho 
života, byl v  roce 1955, kdy jako důchodce pomáhal při mlácení obilí, dával 
do mlátičky snopy a někdo na něj zavolal, on se obrátil a něco odpověděl, pak 
udělal krok zpět a  šlápl do  bubnu mlátičky. Tak přišel o  svou pravou nohu. 
S protézou ještě žil 12 let. Jan Bašný zemřel 9. 10. 1967 ve věku 81 let. V Kuníně 
prožil 25 let života.“  

Doplňme vzpomínky paní Eriky Buksové o několik drobných údajů z matrik. 
Jan Bašný se  oženil 19.  února 1912 v  Rájci se  Štěpánkou Nipprtovou 
(narozena 25.  prosince 1890 v  Rájci), dcerou zdejšího poklasného později 
šafáře Karla Josefa Nipprta a Marie Petlachové. Tehdy pracoval jako kovářský 
pomocník v Brně v Pisárkách, kde se nacházel rovněž cukrovar rytíře Viktora 
Bauera, majitele panství v Kuníně, který však v roce 1906 vyhořel a nebyl již 
nikdy obnoven. Dcera Marie Pavlína se narodila 4. května 1912 v Rájci, kde 
Jan Bašný pracoval již jako kovářský pomocník. Marie se pak provdala za Jana 
Pazderského v  Kuníně 18.  listopadu 1929. Syn Richard Vilém se  oženil 
v  Suchdole nad Odrou 5.  července roku 1942. Jeho dcerou je paní Erika 
Buksová, autorka vzpomínek.  

Od pana Daniela Říčana ze Suchdola nad Odrou jsme obdrželi rovněž vzácné 
fotografie, které zachycují vnitřní prostory kovárny v Kuníně. Muž v kovářské 
zástěře je vrchnostenský kovář Jan Bašný. Na  jedné z  fotografií se  díváte 
rovněž na  lokomobilu. Lokomobila byla mobilní komplet parního kotle 
a parního stroje. Lokomobily sloužily nejen jako tahače, ale používaly se též 
jako zdroj mechanické energie především v zemědělství.  

Lokomobily se mimo jiné využívaly k  orání. Mimo orby lokomobily sloužily 
k pohonu dalších zemědělských (i  jiných) strojů, např. mlátiček. Lokomobilu, 
u které je Jan Bašný zachycen, uvidíte v plném provozu na vrchnostenských 
polích v  Kuníně také na  fotografiích, které pocházejí z  alb rodiny rytířů 
Bauerů, majitelů panství v Kuníně.  

PhDr. Jaroslav Zezulčík
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Požární zbrojnice a kovárna v Kuníně (výřez z dobové pohlednice)

Výuční list kováře Jana Bašného Jan Bašný jako voják
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 Lokomobila na polích u zámeckého parku v Kuníně (1932)

Pohled do kovárny v Kuníně  
(Jan Bašný v kovářské zástěře)

Pohled do kovárny v Kuníně s loko-
mobilou (Jan Bašný v kovářské zástěře)
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 Traktor a lokomobila na polích u panské cihelny (1932)

Lokomobila ve vrchnostenské 
stodole v Kuníně (1932)

Jan Bašný  
s rodinou Jana Pazderského v Kuníně
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Strom za zámeckou paní Mílu 
V  soboru 10.  května se  v  zámecké zahradě v  Kuníně uskutečnila malá 
vzpomínková slavnost k uctění vloni zesnulé manželky kastelána zámku paní 
Mileny Zezulčíkové, spojená se  slavnostním zasazením vzpomínkového 
stromu v  parteru zámku. Malé slavnosti se  zúčastnila rovněž hlava 
významného aristokratického rodu hrabě Dr. Karel Felix Mořic Maria Vetter 
z Lilie s manželkou Ingrid, synem Karlem Haraldem Maximilianem a vnučkou 
Karolinou z  Rakouska. Dorazila rovněž rodina Macháčků-Riegrů, potomků 
Františka Palackého ze  zámku v Malči, starostka obce Kunín, paní Markéta 
Kuběnová, kastelánka zámku Lysice paní Martina Rudolfová a  řada přátel 
od nás i ze zahraničí.  

V případě stromu se jedná o krásný exemplář buku lesního převislého Fagus 
sylvatica Pendula – zahradní odrůdu buku lesního, který byl zakoupen 
kastelánem zámku. Poprvé byl představen v roce 1836 Georgem Loddigesem 
v Londýně. Buk převislý se do parteru zámku vrátil po více než 160 letech a s 
ním také stromkové růže, zakoupené obcí Kunín z  růžové školky 
ve  Fryčovicích. Co se  sortimentu růží týče, byly vybrány stromkové růže – 
červená mnohokvětá růže Rosa 'Rotkappchen'. Jedná se  o  licenční odrůdu: 
šlechtitel W. Kordes, 2007. Bílá je pak Rosa ´White crystal´, což je mnohokvětá 
růže ze  skupiny floribunda, jedná se  o  zahradního křížence vyšlechtěného 
v roce 1997 (Tantau).  

Druhou dřevinou, která byla slavnostně zasazena je jedle ojíněná Abies 
concolor, která pochází ze  Severní Ameriky. Informace o  datu introdukce 
do  Evropy se  liší, v  dataci je poměrně velký rozptyl (1831-1872). Pro svůj 
dekorativní vzhled začala být záhy hojně využívaná. Strom zakoupil syn paní 
Míly pan Miroslav Synek a je věnován jeho dceři Elince, která je vnučkou paní 
Míly. Identický exemplář byl na  stejném místě vysazen v  zámeckém parku 
na počátku 20. století.  

Malá slavnost pokračovala koncertem polské cembalistky Anny Firlus 
ve  Velkém sále zámku. Vstupné bylo dobrovolné a  výtěžek bude věnován 
dosadbám růží a dalších dřevin v parteru parku zámku v Kuníně.  

Rodina hrabat Vetterů z  Lilie jako dar z  Rakouska přivezla dva nádherné 
exempláře růží. Jedná se  o  keřovitou růži, křížence vycházejícího z  Rosa 
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chinensis, tedy čínské růže. Kultivar Romanze se  vyznačuje krásnými sytě 
růžovými květy. Měly by mít výšku až 150  cm a  okolí kuželny, kde budou 
zasazeny, budou krásně velebit. Sázení stromů a růží jsou počátkem proměny 
zámeckého parku do  původní historické podoby z  doby přelomu 19.  a 
20.  století, ze  které pochází velké množství historických fotografií, které 
se podařilo v posledních 20 letech na zámku shromáždit od nás i ze zahraničí. 
Ty se stanou podkladem pro další výsadby. Odborným garantem projektu je 
specialistka Národního památkového ústavu paní Mag. Andrea Miczková. 
Dosadbám a údržbě parku bude pomáhat nové občanské sdružení: Zámecký 
spolek Kunín, které bude v blízké době ustanoveno.  

Děkujeme touto cestou Mysliveckému spolku Šenov-Kunín, Zdeňku a Radkovi 
Jalůvkovým za pomoc při hloubení jam pro výsadbu stromů a  stromkových 
růži v zámeckém parku a zaměstnancům obce za skvělou spolupráci.  

PhDr. Jaroslav Zezulčík
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Strom za zámeckou paní Mílu
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Obecní úřad Kunín
www.kunin.cz,  www.facebook.com/ObecKunin 

Úřední hodiny obecního úřadu: 
Pondělí 	 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00 
Středa		 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00 

Bankovní účet obce a variabilní symboly poplatků: 
Číslo účtu obce: 	 	 	 	 	 	 	 	 1760145389/0800 
Variabilní symboly: 		 	 	 	 	 	 poplatek komunálního odpadu 	 1345 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 poplatek za psa 		 	 	 	 	 	 	 	 	 1341 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 nájem pozemku 	 	 	 	 	 	 	 	 	 2131 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 stočné 		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 2321 

Starostka:	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Markéta Kuběnová	 	 	 	 774 703 558 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 starosta@kunin.cz  

Místostarostka: 		 	 	 	 	 	 	 	 Bohuslava Vavříková 		 	 608 551 806 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 mistostarosta@kunin.cz 

Sekretariát/pokladna:	 	 	 	 	 sekretariat@kunin.cz       556 749 342 

Účetní:		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 ucetni@kunin.cz              556 749 326 

Podatelna/e-podatelna/	 	 	 	 podatelna@kunin.cz	 	 	 556 731 046	 	  
evidence obyvatel:	 	 	 	 	 	 	 evidence@kunin.cz		 	 	 556 731 046 
 
Životní prostředí:	 	 	 	 	 	 	 	 gajdosova@kunin.cz	 	   556 731 043		 	 	 	 	
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	           	 	 	 	 	 	 	 	 	  
Knihovna:	 	 	 	 	 	 	 	 	    knihovnakunin@seznam.cz  721 459 505		 	 	 	  

Výpůjční doba Obecní knihovny: 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Pondělí 	 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Středa 		 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00 

Stavební úřad  Kunín: 
Ke dni 1.  ledna 2025 došlo ke zrušení STAVEBNÍHO ÚŘADU v Suchdole nad 
Odrou – tudíž i  našeho pracoviště v  Kuníně. Stavební agenda je přesunuta 
do Nového Jičína.
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Vydala Obec Kunín, 742 53 Kunín 69, IČ 00600733, dne 02.06.2025 
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Uzávěrka 25. dne v měsíci. 
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Pasování prvňáčků na čtenáře


		2025-06-02T10:54:30+0200
	Preflight Ticket Signature




